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PODER LEGISLATIVO
CÂMARA DE VERADORES DE RIACHÃO DO DANTAS

AI'A N' I.7I7 SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIACHÃO

IX) DAN'I'AS. REALIZADA NO DIA 18 DE ABRIL DE 2023.

Aos dezoito dias de abril de dois mil e vinte e três, às l7:00 horas no plenririo Deputado

Horácio Dantas de Góes. da Câmara Municipal de Riachão do Dantas. situado na Trar'.

l.rei ldelfbnso. SÀ1. reuniram-se os seúores vereadores. sobre a presidência do

[)residente José Robério Rodrigues dos santos, presentes os vereadores: José Robério

Ilodrigues dos Santos, Marcelo Barbosa Rodrigues, André Souza Lopes de Almeida,

Josenilton Araújo da Conceição, Suzana Menezes Viana, Tarcísio Almeida

l'igueiredo, José Matos do Nascimento Filho, Albertino Franco Souza, José Edson

rk Almeida, (09). Ausente: Ivanildo Macedo dos Santos, Maria Luciene de Jesus

Dantas, (02). Constatada e existência de número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a

Sessào.

P}]OI.IENO EXPEDIENTIi

Convite: A equipe de fundação da Academia Riachãoense de Letras, Arte e Cultura .'

ARLAC, convida vossas excelências para a solenidade de instalação dia vinte de maio de

tiois mil e vinte e três nas escolas as dezenove horas na escola de ensino fundamental

professor Luiz Antônio Barreto.

Irrdioação no 1312023; Indicação n" 1412023; Indicação no 1512023; Indicação n' 1612023;

Indicação n' 1712023; Projeto de Lei rf 151/2023, aprovado por unanimidade o pedido

de urgência.

I{.\\DE EXP u

O primeiro a fazer uso da tribuna é o vereador: José Matos do Nascimento Filho, inicia

saudando o Sr. Presidente, os demais colegas vereadores, funcionários da casa, o público

presente e o público das redes sociais. Se solidariza ao Sr. Zé de Ná pelo assalto sofrido

na Írltima terça-feira e diz que está f'eliz por saber que conseguiram resgatar a moto que

lbi roubada. Ressalta que ontem na praga da igreja do povoado Tanque Novo o esgoto

estava correl.rdo a ceu aberto. diz que já cobrou e mais uma vez espera que o secretário de

Obras esteja ouvindo e se atente para que não venha acontecer mais esses problemas. Cita

que na rua da presa, que é uma rua histórica no povoado. também está com o esgoto

correndo a céu aberto, onde vê a falta de compromisso e a irresponsabili que a gestâ()

o na sairde cter.n tido para com o cidadão. Cita algumas dificuldades que estão tendo
Pede respeitocducação, onde um milhão e nreio foi aprovado pela casa para a educ
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ao vereador Tarcisio, que na penúltima sessão se dirigiu a sua cadeira, sem respeitar o

acontecido que passou no povoado Tanque Novo de roubos, e diz que mais uma vez o
colega colocou em prática o seu despreparo e é por isso que não gosta quando fala da

velha política, cita que o colega vive na po1ítica a muito tempo, mas a quantidade de

rnandatos as vezes não quer dizer nada. Comenta que o vereador covardemente o ataca
pelas costas e diz que o edil pode até ser manobrista assistencialista, mas que nunca viu
conteúdo político nele, e que pode até estar com uma pasta marcando exames, passando
na fi'ente dos cidadãos que se deslocam durante a madrugada para marcar uma ficha,
sendo que o colega faz seu tipo de manobra politiqueira e passa na frente e pede que ele
respeite as pessoas que tem compromisso. Cita que pode dizer com tranquilidade que

representa a nova política porque não tem uma só indicação, não pega um centavo da
gestão, nem anda ocupando para marcar exames, atrás de cano para Aracaju, combustível
ou esmola da Prefeita que pega do povo para seruir aos aliados, e diz que Riachão
inf-elizmente continua com esses hábitos, e deixa bem claro que é essa a velha política
que Íala e as vezes os colegas não gostam. Cita que o vereador que participa de tudo e

r'em Íàlar de congresso, e diz que o vereador que mais foi para congresso foi o vereador
T'arcísio. que teve uma beneficies na mesa e está com vinte por cento, mas ele não prega
para todos que as benehcies só vai para ele, mas vem para dar um de bom moço e atacar
colega vereador covardemente. Diz que espera que o edil possa colocar a cabeça no
travesseiro e possa respeitar os colegas e diz que sempre o respeitou, mas na hora de dizer
a verdade irá olhar no olho e falar a verdade e comenta que o colega é um retrocesso da
política de Riachâo. Diz que é preciso que venham aqui para cobrar o que a gestão vem
cometendo de inesponsabilidade, que foram eleitos para isso e diz que delendam seus

interesses, mas que respeite o trabalho digno, coerente e liscalizador que vem fazendo
aqui porqr"re o querem para Riachão é qualidade de vida, com saúde digna, com escolas
reformadas. andando para frente. Comenta que o colega disse que este vereador falou que
a PreÍêita era a melhor do mundo e diz que do começo da gestão até uns quatro meses

veio ter o entendimento de Simone Andrade Prefeita, e diz que muitos criaram
expectativas que não foram alcançadas. Pede aos colegas que respeite suas teorias e

trabalhos que vem fazendo, porque vereador não executa obras, mas pede a parcerias de

deputados para que possam ajudar o povo, cita que fez um projeto na Agricultura no ano
passado com parcerias, onde foram seis meses de benefício para o agricultor rural, e diz
que está com deputado estadual e federal eleitos e estão cobrando. Comenta que os
vereadores Tarcísio e Ninito votaram em lbrain, deram novecentos e alguns votos e se

vangloriaram, mas ninguém fala de mil e trezentos e oitenta e seis votos que Zé Pipoca e

Berinho deram a Dra. Lidiane e mil setecentos e quinze ao Deputado Federal e diz que os
edis nâo tem valor porque defendem os que mais precisam e comenta que é uma
desigualdade extrema no município. Pergunta a prefeita pela gestão hu
clue ela tbi uma das Preleitas r.nais bem votadas na história de Riachão e que po

e diz
Íante
s queque tenha compromisso, sensibilidade e olhares melhores principal o
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mais precisam. Cita que foi eleito para cobrar e que pode incomodar; e diz que o sistema

está defasado, tem que ter o reconhecimento e a gratidão com Deus e não a uma gestão

que é muito para poucos e nada para muitos. Diz que Deus é quem sabe se vai estar aqui

em outro mandato, mas primeiro tem que terminar esse e fazer jus ao povo qtte os

elegeram, fiscalizando o dinheiro público e encera o seu pronunciamento.

O próximo a fazer uso da tribuna é o vereador: Josenilton Araújo da Conceição, inicia
saudando o Sr. Presidente, os demais colegas vereadores, o público presente e o público

das redes sociais. Diz ao povo que lembre que o vereador Zé Pipoca deu mil trezentos e

poucos votos a Dra. Lidiane e a Thiago de Joaldo mil setecentos e vinte, parabeniza o

povo de Riachão por recoúecem o trabalho que fizeram como disse o colega, e pergunta

porque não estào fazendo mais, e comenta que será que o povo deixou de trabalhar, não

precisam mais de trator nas roças, e diz que era obra eleitoreira. Comenta qre o colegu

veio falar do trabalho do vereador Tarcísio, e diz que justificou quando lalou que o tinha
três vereadores que tinha quatro mandatos, e que quantidade não é qualidade, mas que

pode dizer por esses três que tem quantidade com qualidade. Comenta que o colega falou
de verbas indenizatórias que o vereador Tarcísio está recebendo e ficou calado, então

porque o colega não se junta com os demais que não estão recebendo e assina o

requerimento para entrarem na justiça porque tem esse direito, e diz que os vereadores

Tarcísio e Marcelo estão recebendo mais não estão satisfeitos de os colegas não estarem.

Cita que vai conceder a parte ao colega, mas que não faça como o Presidente que quando

pega a parte é para ofender os colegas, como foi na última sessão quando a vereadora

Luciene concedeu a paÍe e ele veio dizendo que o discurso dela foi alguém que mandou
dizer. ao vereador Marcelo veio com ironia e ao vereador André disse que nunca tinha
fàlado da vida pessoal do seu pai, mas está gravado, e diz que o Presidente falou da vida
pessoal do maior homem político do município, e que o Presidente sabe as beneficies que

sua Íarnília teve quando Zé Lopes era Prefeito do município, e comenta que a prova está

aí. como todos falam o vereador pão com ovo, o mais votado. Parabeniza o Presidente
pela indicação e entrega do título de cidadão Riachãoense a Dr. Bruno e Matheus Correa,
c pela moção de aplausos para Carla. e diz que fica triste em vê-lo conduzir uma sessão

considerada um dia de festa, um dia que pode vim mais am.rmado, e que graças a Deus

ficou sabendo de última hora e ainda pôde colocar uma gravata diferente dos demais

colegas. como o vereador Tarcísio que só não se retirou em consideração aos

homenageados. Diz ao Presidente que se tem um vice não deixa a cadeira vazia, que se

estiver corn problemas com ele deixe fora, mas aqui dentro da casa não deixe a cadeira
vazia, e diz que por três vezes o Presidente levantou para entregar o título de cidadão e

usar a tribuna e deixou a cadeira vazia, parabeníza pelo título e dá nota zero paÍa a

condução. Parabeniza o Presidente por ter disponibilizado a participação no congresso, e

diz clue pôde assistir uma das melhores palestras. e que se entrou dez por cent que fi
e está
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conduzindo de lorma errada, e diz que mesmo que ele não se conscientize o povo está

sabendo disso. cita que o colega falou que não vive nas secretarias com pastas embaixo

do braço tentando marcar exarnes, mas se Tarcísio está fazendo e o colega está

incomodado vá fazer também que o povo precisa. Diz que poderia estar aqui dizendo que

a pedido deste vereador o Deputado Fábio Reis está levando beneficios a um povoado

que não vai dizer o nome, porque gosta é de fazer, e o povo do povoado que grave na

mente e reconheça se quiser. Diz ao amigo do povoado Alto do cheiro que pediu quando

a coibre esteve no poço e disse que ia colocar a caixa próximo ao posto, e diz que fez o

pedido a Prel'eita e ao secretário. que disseram que ia pensar com carinho e ver a

possibilidade de trazer a caixa para cima para beneficiar os que ainda não estão sendo

beneficiados. Comenta que não precisa ficar dizendo o que está fazendo ou o que vai

fazer. e talvez se ficar dizendo o que está fazendo em tal povoado o outro povoado Íique

com raiva, e diz que faz por qualquer povoado dependendo das circunstancias e

necessidades. Cita que a gente colhe o que planta e talvez o colega esteja feliz porque não

tem o que se queixar, mas talvez os demais colegas possam se queixar do vereador e

encerra a sua parte.

O próximo a fazer uso da tribuna é o vereador: Albertino Franco Souza, inicia saudando

o Sr. Presidente, os demais colegas vereadores, os funcionários dacasa, o público presente

e o público das redes sociais. Agradece pelo convite da Academia Riachãoense de Letras

e diz que será uma honra muito grande participar mais uma vez de um ato dessa Academia

que se lorma no município. e comenta que por aí a fora sabemos que Riachão é um celeirq

de bons escritores. Agradece a secretaria de Obras por ter concluído ontem a estrada dos

povoados camiúo Novo e Babu. Diz que sabendo do trabalho do vereador Tarcisio na

região da laranja, onde tem momentos que o colega até se excede por não ser atendido de

imediato nas suas reivindicações e diz que o secretilrio confirmou que amanhã os

maquinários estarão indo para região para concluir todos os trechos que ainda não foran.r

concluídos e melhorar os quejá estão estragados, e diz que agradece a Prefeita por tê-los

atendido. Cita que muitas vezes cobram no gabinete e muitos não sabem que estão

reivindicando isso a muito tempo e graças a deus agora estão sendo atendidos. Informa

que está entrando com quatro indicações, uma para o Govemador do estado direcionada

ao presidente da Deso Luciano Góes, e diz que agradece a Luciano Góes e ao Deputado

Gustinho Ribeiro por ter disponibilizado e está sendo perfurado hoje no povoado Vivaldo

um poço artesiano que irá beneficiar a comunidade da parte de baixo, e cita que foi uma

solicitação de seu Luís vice-presidente da Associação, e está sendo perfurado em uma

área que pertence a Associação otaviano oliveira de Souza. comenta que sabe ser grato

aqueles que os ajudam, e diz que não votou em Gustiúo e não é aliado de Luciano Góes,

mas eles atenderam a comunidade e quando atende a comunidade agradec c eltl público.

, porque

as que lbi
Cita que o Requerimento que fez ao govemador solicitando a compl
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tenl partes da tubulação do conj unto residencial Raimunda Andrade
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colocado mais de mil e cem metros, mas faltam ainda mais mil e quiúentos metros, e diz
que estão solicitando ao Governadorjá que ele autorizou ejá começou a pavimentação a
paralelepípedo daquela area, onde são onze mil e quinhentos metros quadrados de
pavimentação, que irá tirar da poeira e da lama aquela população e trazer mais qualidade
de vida, e diz que não pode fazer a pavimentação antes de colocar a tubulação para que

não tenha que quebrar depois para colocar. Cita que está fazendo uma indicação, que foi
procurado por alguns moradores do conjunto Cruzeiro em Tanque Novo, solicitando que

a prefeitura mande fazer o patrulhamento das ruas que o mato está tomando conta, e diz
que é o mínimo que podem lazer agora já que ali é um espaço de uma associação
parlicular e não peÍence ao município. Diz que passou e viu a solicitação leita pelo
vereador Marcelo atendida em relação ao ponto de ônibus da Camaíba, que está

revitalizado, bonito e digno daquela população, e cita que a outra indicação é solicitando
que revitalize o ponto de ônibus dos povoados Lagoa, Vivaldo, Limoeiro e Pedra Preta.

Comenta que passou um áudio para a Prefeita Hilda Ribeiro, quando vê o ponto dos
povoados Tanque e Crioulo daquela maneira, um ponto que é usado diariamente. Diz que
e vereador de Riachão mais gosta de avisar aos amigos, porque tem na Prefeita Hilda
Ribeiro uma pessoa do bem e assim pede e algumas coisas tem atendido. Diz que entrou
com uma indicação solicitando que seja feita uma interferência no coniunto habitacional
da meia légua, que sofre quando chove porque fizeram abaixo do nível da estrada, e diz
que não foi nessa gestão loi na gestão passada, mas que essa gestão tem obrigação de

intervir como interuiu na nra do povoado Volta, e cita que a secretaria de Obras interviu
e graças a Deus está fazendo a obra e a população agradecendo. Diz que tem cefteza que
a Prefeita será solidaria a isso, sabe que ela tem muita coisa para fazer, Riachão é grande

e ter.r.r reivindicação de todos os povoados. Parabeniza a casa por ter participado na sessão

solene que homenageou Dr. Bruno, Dr. Matheus e Carla, e diz que a casa tem que fazer
isso. agradecer e reconhecer aqueles que tem nos ajudado, de certa forma ajudado ao

rnur.ricípio, cita que gostou muito, que a população agradeceu e recoúeceu aqueles que

ter.n prestado relevantes serviços a nossa comunidade e encerra o seu pronunciamento.

O próximo a lazer uso da tribuna é o vereador: Tarcísio Almeida Figueiredo, inicia
saudando o Sr. Presidente, os demais colegas vereadores, o público presente e o público
das redes sociais. Pede ao Presidente que quando chegar os dez minutos para que possa

manter o respeito na casa, onde obserwou alguns colegas já passando dos doze minutos.
para que não vire um tumulto. Cita que na última quinta-feira foi surpreendido por uma
sessão solene. onde a[guns vereadores loram surpreendidos porque a casa não comunicor.r
a nenhum vereador que iria haver uma sessão solene de entrega de alguns títulos e uÍna
homenagem a amiga Carla, e diz para que isso não venha acontecer porque seria muito
cieselegante se os colegas se retirassem. Agradece a Prefeita Simone e

.lailson por ter atendido uma indicação que lbi feita na casa, e diz que não só

secretário

bém uma

região da
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indicação do vereador Albertino, que sempre vinham cobrando maqutna os
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ne. Comenta que o colega
várias vezes o término da

laranja para que possam melhorar as estradas e diz que graças a Deus amaúã estará [á e

vai ser concluído cem por cento todos os becos para que possam dff acesso a todos os
agricultores. Deixa registrado que vai apresentar a Moção de Pesar da amiga Joaniúa.
deixa seus pêsames aos familiares, e quem não a conhecia ela era esposa de Zé Araújo
que era um dentista aqui no município. Diz ao compaúeiro Edson, que quando trouxe
aqui uma questão de um acontecimento no hospital, que procurou saber se realmente tiúa
acontecido e diz que não foi surpresa quando um enfermeiro contratado através do
processo seletivo dizia que região é essa que as pessoas se cortam mesmo, e diz que nâo
tbi surpresa porque já o conhecia, já trabalhou na gestão anterior e já conhece o
comportamento desse cidadão. Cita que hoje Íicou surpreso com um compaúeiro que
tenta os atacar mais uma vez, e diz que não falou nada de mais apenas dizer que aquele
que tanto plega o novo. que vem em uma sessão e falta em outra. Comenta que o vereador
Pipoca é o vereador que fala muito no novo, e que disse que este vereador aqui participa
muito de congresso, diz que participa sim e que esperou que ia ter um seminário no
congresso que participamos nesse final de semana, que foi um dos seminários que mais o
chamoLl atenção e que lez refletir muito, e diz que espeÍa que aqui sirva para os nobres
colegas para que reÍlitam. Pede ao vereador Pipoca que olhe para ele, este vereador que

.iá participou ao longo do seu ma:rdato de mais de trinta vezes para um seminário, e pede
que agora olhe para a câmara. Diz que este vereador que já teve vários assessores em
momento nenhum pegou um servidor desta casa para mandar para um seminario e ser
devolvido o dinheiro. cita que acha que as pessoas devem começar a mudar os discursos
de tanta velha politica, e diz que no mês de março as máquinas e tratores rodavam nos
povoados. e diz que já está cobrando de agora para que venham porque querem ver os
agricultores com combustivel procurando a quem dar porque vivíamos um momento
eleitoral e se pregava tanto na velha política. diz ao colega que aproveite esse discurso e
leve para o seu deputado, diga que eles estão cobrando os tratores, passando na cara. Diz
que o colega não tem serviço prestado, e pergunta o que é ser vereador, se é dormir até
onze horas da maúã e pede que mostre nesta casa um projeto apresentado pelo colega, e

pede que diga ao povo qual o projeto de lei que o vereador apresentou. Diz ao presidente
que aqui vai tocar como a banda quer, se é para bagunçar vamos bagunçar, e diz que se

.já não concedeu já entendeu, e diz que o colega vai ter tempo para responder que ainda
tem um ano e pouco. Comenta que quer que o colega apresente projetos que até hoje não
apresentou nenhum. e vim Íàlar de um vereador que tem quatro mandatos, que aqui esteve
unr irmão que eÍa porteiro e ioi vereador, e diz que o aguarde para ver que este vereador
que não será mais candidato e terá uma pré-candidata que é sua esposa, e diz que o povo
vai j ulgar novamente. Diz ao colega que pare de d
cnquanto os outros colegas não desligam o telefo
o que é uma obra e fiscalizar porque já perguntei
e encerra o seu pronunciamento.

ormir. que acorda as dez ho da manhã

sabe nen.r

e o valor
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O próximo a fazer uso da tribuna é o vereador: José Edson de Almeida, inicia saudando

o Sr. Presidente, os demais colegas vereadores, funcioniirios da casa, o público presente

e o público das redes sociais. Diz que as vezes começa a ficar um pouco assustado com o

andar da carruagem do Legislativo, preocupado porque deixa a desejar que as coisas não

estão fluindo pelo lado de quem está em casa, que quer ver dessa casa aos nobres edis

colegas vereadores, tanto aliado como oposição, brigarmos por coisas que venham

beneficiar a população. Cita que na semana passada, na última sessão extraordinária.

frisou o que tiúa acontecido com um cidadão da sua comunidade e que como costume

dizer, procura saber onde aconteceu o problema para tentar explicar. Agradece pela forma

como as pessoas que trabalham no HPP, tanto Inácio como Izaelma que tiveram a
oportunidade de me ligar para esclarecer aquilo que o cidadão ficou envergonhado com

a palavra dita naquele ambiente de trabalho no HPP, diz que volta a dizer que todos ali
são seus amigos. é um trabalho excepcional. e que precisa esclarecer o que foi o ocorrido.

Cita que ligaram, salvo engano na terça e na quarta, por volta de dez e meia, pedindo

para que conversasse com o cidadão pedindo até desculpa, não até pelo profissional que

proÍêriu aquela palavra, e diz que disse que não acreditaria que tivesse acontecido da

fbrma que aconteceu, que talvez fosse uma parte irônica e que não acontecesse mais, e

lbi leito um pedido de desculpa do profissional, e diz que é nesse sentido que temos que

procurar resolver os problemas, não adianla ficar aqui um jogando a culpa para o outro.

Comenta que tem momentos que fica meio pensativo porque falam em tantos mandatos,

e diz que como já está no quinto mandato com a permissão de Deus e Nossa Seúora do

Amparo, pede a Deus que o ilumine e possa terminar no próximo ano este mandato que

Deus e o povo confiou. Cita que procura se policiar em alguns casos que acontecem, como

esse do hospital que o colega pediu no dia para que falasse o nome, mas preferiu não falar
porque não tinha certeza, o que tinha que fazer era buscar informações com as pessoas

responsáveis pelo órgão como assim fizeram, agradece pelo cariúo de ter ligado para

tentar esclarecer e ir até a casa do cidadão pedir desculpa. Agradece ao vereador Ninito
pelas palavras ao nosso mandato, e diz que possam contribuir para que as coisas possam

melhorar, cita que e oposição a Prefeita e que tem visto, e as vezes é de praxe do nosso

município, que quem é aliado é aliado e quem é oposição é na base do fenão, mas tem

que ver que as coisas andam no município de uma força desproporcional, a força de ter

um emprego e dar o emprego, onde diz que aqui talvez votou no vereador Edson n.rais

vou dar um emprego a família dele para não votar mais. Diz que já aconteceu três vezes

da semana passada para cá. três ou quatro emprego de pessoas que volaram comigo que

a tendencia era tirar. Comenta que estão dando emprego e é órgão público, que o

ministério público está em cima notiÍlcando vocês sobre essas questões de contratações

todos os dias. e diz que se for para prejudicar ou diminuir a potência desse vereador, que

na última can.rpanlla foi para as ruas sem recursos nenhum e diziam que não c garia nem

a cinquenta votos. o sistema todo montado, onda na comunidade não fic u neúuma
p."éituru,

(
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e diz que nunca viu a forma como tentam fazer, e é inadmissível um município pequeno.
que se falta recursos, até na área da saúde com falta de medicamentos, mas todos os dias
é tome emprego. Comenta que é bom que as pessoas sejam empregadas, talvezjá estejam
medindo esforços, e diz que está pedindo a Deus para terminar o mandato que lhe foi
dado. mas não vai mudar seu jeito e nem prometer emprego a ninguém, e diz que esteve
um ano e oito meses com a ex-prefeita Gerana e não prometeu empego a ninguém, onde
ela ia na comunidade para indicar as pessoas que ela queria e diz que nunca se preocupou
com isso, mas vê agora na gestão da Simone que é só emprego e indicações, mas na hora
a conta chega. Cita que viu as pessoas do povoado que eram doentes por Gerana e hoje a
melhor do mundo e Simone por causa de emprego. diz que ficam com perseguições besta.
procurando picuinhas e diz para viver a vida, procurar fazer o que estão se fazendo. Cita
que passou na quadra que está construindo em Tanque Novo e tem dois funcionrf ios, e

se não engano quinta-feira, a Prefeita estava tirando foto, aí depois vem aqui dizer que a

tirma quebrou contrato, e diz que viu agora um no contrato que se faz para o alavantú
Riachão, onde se contrata a banha uúa pintada no valor de duzentos e cinquenta mil, e

se pergunta se o município suporta isso, e diz que vai ter estrutura com tantas outras coisas
que vai chegar a mais de quinhentos mil. Dizem que é bom para a economia do município,
pala divulgar, mas tem que fazer aquilo que se pode que estão gastando demais, e diz que

ó a única PreÍ'eita do estado de Sergipe que paga o marketing caro, mas se fala isso logo
vem a represaria, diz que Laelson se elegeu em dois mil e oito e brigou no primeiros mês

c flcou afastado da gestão, sem nenhuma indicação no município, e diz que saiu porque
não compactuava com algumas coisas que queriam fazer. Diz que muitas vezes isso que

têz talvez não seja bom porque naquela época que brigou com o ex-prefeito Laelson as

pessoas que eram indicadas se afastaram, e isso acontece hoje. Comenta que não quer ter
amigo de poder, quer ter amigo do cidadão Edson, diz quejá teve um irmão falecido que

.iá foi vereador, vice-prefeito, candidato a Prefeito, e tiúa muita gente ao seu redor.
quando perdeu as eleições era cada um para um canto e fazia de conta que ele não existia.
Diz que quer terminar seu mandato com muita paz, sabedoria, sem xingar e cobrando o
que precisa ser cobrado e encerra o seu pronunciamento.

O próximo a fazer uso da tribuna é o vereador: Marcelo Barbosa Rodrigues, inicia
saudando o Sr. Presidente, os demais colegas vereadores, o público presente e o público
das ledes sociais. Agradece a Edleide e Lucas pelo convite que trouxeram a casa. e diz
que tcm certeza que a casa vai estar presente neste grande evento e os parabeniza pelo
tlabalho que vem desenvolvendo. Parabeniza Israel do povoado Barro Preto pelo evento
realizado no último sábado. Parabeniza Marcos do Vivaldo pelo seu aniversário.
Agradece ao secreúrio de Obras, todos os profissionais da secretaria e a Prefeita Simone
por terem atendido a reivindicação da reforma do ponto de ônibus dos povoado arnaíba,
Olhos D'água e Floresta. Cita que na política ser aliado é ser enado, e diz que u algumas
pessoas ern grupos de whatsapp dizendo que foi uma pintura, mas nunca sep lntar'

.t2
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\<,-com cimento, e que vai ter alguns que não vão saber diferenciar porque não viu como

estava antes. comenta que teve um cidadão que trouxe uma ideia que teve vergonha de
mostrar ao povo, onde ele disse no áudio que tinha que demolir e construir em Eraldo
porque ali ninguém pode ficar, e diz que em Eraldo também tem um ponto, e agradece ao
amigo Boy som que teve a iniciativa de fazer essa cobrança na época, e cita que ele Íàltou
com respeito com muita gente porque o que tem de pessoas dos povoados próximos que
utilizam aquele ponto de ônibus. Diz que é um admirador do colega Albertino como
parlamentar que sempre trás a casa pautas produtivas para o municipio, e diz que possam
estar debatendo aqui aquilo que vai ser produtivo e importante para o município, trazel
projetos de lei. indicaçôes, cobranças e requerimentos, e que situação e oposição se
Iespeitem. cita que disse a Prefeita que talvez um dos erros dela foi querer todo mundo,
e disse que lá atras avisava que não dava para ter todo mundo, que tinha que sepaÍar o
trigo do joio e se não fizesse isso a colheita não dava boa, mas quiseram misturar tudo e
aos poucos foi se definindo. comenta que quem é oposição vai fazer o seu trabalho e vai
sempre respeitar, desde que respeite a situação porque a fala de estar dizendo que vereador
defende seus interesses e bargaúas. parabeniza ao vereador Tarcísio, e dii que esteve
hoje a tarde na casa de um amigo para resolver uma situação e quando chegou lá o amigo
falou muito bem do vereador, que anos atrás precisou e pensou até em tirar a vida porque
.iá tinha corrido para todos os cantos e não achava uma saída e o edil sabendo do assunto
chegou na casa dele e com três semanas resolveu o problema de saúde dele. Diz ao amigo
que pode ter certeza que quando muitos dizem que quantidade não é qualidade, diz que
vai ratificar que é qualidade sim porque se não fosse o povo não colocaria novamente.
Diz que é de extrema importância que os parlamentares busquem na casa e no dia a dia
elaborar projetos, e diz que está buscando junto com o secretário de Meio Ambiente a
parceria da reciclagem de são cristovão para l*azer ao município a reciclagem do óleo
de cozinha usado. comenta que é preciso cobrar da prefeita quando estiver errado sim, é
preciso cobrar e falar, e que tem certeza que em momento algum ela vai se incomodar
quando for cobrado aquilo que está sendo falho e pede para mostrar qual gestão que nao
tcln suas falhas e diz que a população sabe os pontos positivos que tem o município.
Con.renta qual foi a gestão que fez tanto calçamentos no município, que em pouco temp()
entregou duas quadras poliesportivas e tem mais para ser entregue, e diz que sendo amigo
da Prefeita disse a ela que o trabalho no espoÍe está sendo apagado porque ela faz a
sobremesa ser o ahnoço. Cita que disse a ela que o carro chefe do esporte é o campeonato
e ela entendeu e val tntclar o campeonato de futsal masculino. Diz que a população sabe
a Prefeita que tem e que semp
conseguir suprir todas as dem
validas quando sâo produtiva
encerra o seu pronunciamento.

re vai ter pessoas insatisfeitas porque neú Prefeito vai
andas de um municipio, e vão surgir as cri , que são

sperto e

il/

s, quando são politicagem descaÍa e não

ê
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O próximo a fazer uso da tribuna é o vereadoÍ: André Souza Lopes de Almeida, inicia
saudando a mesa, os demais colegas vereadores, os funcionários da casa, o público
presente e o público das redes sociais. Diz que ouvindo alguns discursos dos colegas vê
que é preciso desarmar o palanque porque o povo quer ouvir algo que venha em beneficio
para o município. Comenta que o colega José Matos além de faltar com frequência a

sessão, depois de fazer uso da tribuna sai e depois vem se vitimar dizendo que é uma lalta
de respeito quando o colega fala, e diz que isso não é motivo de critica e se for é

construtiva, para que se possa melhorar a cada dia. Agradece ao vereador Ninito pelas
palavras proferidas ao pai do edil, e diz que ele foi prefeito por três vezes, uma vez vice
e a Íamília continua na política com cinco mandatos de vereador. Comenta que de fato Zé
Lopes foi um dos Prefeitos que mais trouxe beneficios e obras de grande porte para o
município e cita exemplos. Cita que temos que ter humildade e reconhecer quando a

pessoa trabalha. e diz que Tarcísio tem defeitos como todos, mas suas qualidades sr,rpera

os deÍ'eitos e que não é atoa que está no quaÍo mandato. Agradece e parabeniza o
secretário Jailson pela conclusão do Camiúo Novo e por estar fazendo hoje a estrada do
Babu a Camaíba e amanhã estará na região da laranja. Diz que está certo cobrar,
reivindicar, fazer a crítica quando é para seÍ feita porque ajuda a melhorar a.gestão, e diz
que hoje faz parte da gestão e quando as coisas estão erradas faz a cobrança, e cita que é
dessa fomra que tem que fazer, que tem que se preocupar com as pessoas que os

colocaram aqui na casa para que possam lutar por dignidade e dias melhores. Comenta
que precisam ter paciência porque todos tem o telhado de vidro ejogar pedra e fácil. vim
para a tribuna e ter um discurso bonito é fácil e diz que é péssimo de discurso e usa muito
pouco a tribuna. Cita que como o vereador Ninito mesmo diz é analfabeto, mas é um dos
discursos mais bonitos que tem, porque é a pessoa que vem e fala a verdade sem medo de

dizer o que tem que ser dito para aqueles que vem com discurso bonito. Comenta que ano
passado, ano de política, viu muita gente lutar e correr para poder dizer meu deputado
trouxe isso e aquilo, e diz que a politica já passou e vamos continuar trazendo porque
quem ganha com isso é o povo mais carente. Cita que o vereador José Matos falou que

na praça da igreja estava correndo água, de fato estava, os moradores colocaram uma
tubulação pequena e sempre entope, mas o chefe da limpeza está sempre fazendo o papel

dele, que trabalha muito para manter o povoado limpo e quando tem o problema de

entupimento de esgotos pega o funcionário Pinheiro e o motor e coloca para desentupir
todas as redes do povoado. Diz que é de extrema importância fazer as cobranças, mas vim
passar um discurso como se o povoado estivesse se acabando e não é isso. Comenta que
vem senlpre cobrando e passando para o pessoal do conjunto Largo do Cruzeiro que
tenham paciência, que sabe dos que estão sofrendo e que vai ser feito. Agradece ao ex-
vereador Rornildo que hoje está secretiirio de Obras na cidade de Tobias Barreto onde
pôde conseguir umas banilhas para poder fazer uma passage m molhada do conjunto
I-argo do Cruzeiro para a rua que da acesso a Nossa Senhora das Dore só pediu a

.,/:el

['relêita e ao secretário que libere os maquinários e eles disseram que onlent() uc
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tiver espaço e na ordem vai ser concluído. No momento o vereador concede a parte ao

vereador Josenilton: Agradece pela parte e diz que se fosse para ficar falando das obras e

benelicios que o pai do colega fez teria que ser a noite toda, cita que quer deixar claro que
grandes obras que trouxe o desenvolvimento para muitos povoados foram varias casas de

farinha, parabeniza de agradece ao colega e diz que quem sabe faz e quem não sabe fala,

e que talvez é isso que esses vereadores da política velha estejam incomodando alguns da

politica nova e encerra sua parte. O vereador André diz que o vereador Albertino falou
que está cavando mais um poço na região da laranja e que fica feliz, da mesma forma que
tarnbém elogia o deputado Fábio Reis quando é preciso porque ele tem contribuído com
o município e não podemos querer tirar o mérito de quem tem e encerra o seu
pronunciamento.

O próximo a fazer uso da tribuna é o vereador: José Robério Rodrigues dos Santos,
inicia agradecendo a Deus por mais uma opoÍunidade, saúda os demais colegas
vereadores, o público presente e o público das redes sociais. Se solidariza a comunidade
de Tanque Novo pela falta de respeito do presidente da Deso Luciano Góes, e pede ajuda
ao vereador André que é da comunidade, amigo pessoal e parceiro político dele na última
eleição, e diz que é inadmissível em algumas ruas passar quinze dias sem água, pede para
que ele tome uma providência e respeite o povo que pagam o talão para usar o mês inteiro
e quando falta o pagamento de um talão, quando o cidadão não tem o diúeiro ou
esqueceu de pagar, corta sem perguntar. Deixa seu repúdio a Luciano Góes por este fato
está acontecendo no município, e diz que ele deveria olhar para o povo de Riachão com
rnais empatia e amor. Comenta que mais triste é ver um desportista levar para o secretifuio
um pedido para fazer um evento no ginásio e tem esse direito negado, dizendo que o
município vai fazer, e diz que o secretário dorme e acorda em Lagarto, estuda medicina
e veio saber o que é uma bola quando a tia o nomeou secretifuio, e diz que não quer
acreditar que ele esteja como secretário porque o salário é sete mil seiscentos reais, e diz
que a incompetência desse gestor nessa passa é tão vista que o campo de futebol está

cercado de cerca de jurema e arame farpado. Cita que Riachão tem passado por um dos
piores momentos que já houve, com um secretário despreparado a frente de uma pasta
que empata, não deixa ajuventude ter o direito de jogar em um ginásio público que é do
povo, e deixa seu repúdio as atitudes terríveis do secretário. Comenta que tirou fotos dos
esgotos a céu aberto que foi frisado pelo vereador Pipoca, e diz que não é a primeira que

vez que a Prefeita trata a comunidade católica que para entrar dentro da igreja tem que
pisar em fezes. no esgoto a céu aberto, e pede a Prefeita que trate o povo com mais amor,
porque o povo [leÍece e deve ser respeitado. Comenta que a rua da presa tambem está

sendo cruciÍicada com fezes e urina a céu aberto, e diz que hoje estava vários comentários
no grupo passando a limpo de Malá, inclusive ele que disse que é rua em q a PreÍêita
passa toda hora. Cita que se a Prefeita não quer que fale resolva o prob a, coloque

e dizendo

,(

remédio na larrnácia básica, e diz que ontem chegaram mais receitas
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que [á não tem. Comenta que o povo não é respeitado para ir em uma missa, não tem o

direito de ir e vir em uÍna rua, não tem o direito de pegar o remédio em uma clínica que

vem uma verba, e pergunta se o povo vai ter o direito só de ficar calado. Diz que o dinheiro

está sendo usado em gratificações, para pagar inclusive funcionarios da iirea da saúde que

não faz o seu dever e seu papel de agende de saúde, e diz que como sabemos temos agente

de saúde Romeu da região da laranja e a mulher de Junior de Bú que gaúa mil e

seiscentos e que vão trabalhar. mas tem agente de saúde que ganha cinco mil e cem reais

para estar vinte e quatro horas no whatsapp dizendo que é melhor trazer unha pintada por

duzentos e cinquenta mil porque fuachão vai desenvolver, enquanto o povo pisa em fezes.

sem remédio básico, crianças sem o direito de estudar porque a Prefeita junto com o

secretáfio de Educação não providenciaram a reforma das escolas no tempo que deveriam.

Cita que passou na escola Coronel Arivaldo hoje e estava um carpinteiro e um ajudante

para reformar a escola, diz que será que esses dinheiros que são pagos para estarem nas

redes sociais defendendo o indefensável, poÍque um cidadão vim dizer que está

resolvendo o problema do remédio a quase um ano, dizer que o esporte vai andar se já

tem quatro anos que não tem um evento no ginásio, e diz que ficou feliz ao ouvir o

vereador Albertino dizer que as máquinas vão para a região da laranja porque já estava

cansado de pedir aqui na casa, que é muita irresponsabilidade uma máquina fazer um

serviço particular de fazendeiro e deixar as estradas do povo da forma que estão, e diz

que ouviu um comentário de um galeguiúo do Volta que fez uma revisão e gastou mil e

seiscentos reais, enquanto a Prefeita desvia a máquina para fazer trabalhos paÍiculares a

pedido de alguns vereadores. Cita que ouviu aqui um vereador dizer que aqui a maioria

es1ão insatisfeitos com a condução do Presidente, e diz que estão insatisfeitos porque esse

Presidente não deixa uma boa paÍe dos vereadores fazerem da casa da mãe Joana como

lazern a pret-eitura, para estar no estrago que está e o povo pagando, e diz que a maioria

dos vereadores que usam a tribuna para criticar esse Presidente só falam em mais dinheiro.

diárias. verbas. mas não se fala em projetos, estão preocupados com diúeiro. Diz que se

estão preocupados com o andamento da casa porque aqui tem ordem, vão teÍ que aturar

até o final do mandato se assim Deus permitir, porque caso contrario não vai deixar que

tàçanr dessa casa o que lazem lá embaixo, de uma bodega, polque aqui tem ordem Cita

que é inadmissível ver o conjunto José Lima, rua B, na situação que o povo está vivendo

naquela rua, e diz que se não querem que tenham esse discurso vão trabalhar para o povo,

e que o vereador disse que não aceita que chame os vereadores da Prefeita, e diz que

colocou um Requerimento pedindo para a Prefeita vim especihcar onde gastou os dez

rnilhões e eles reprovam, cita que colocou o povo e a Prefeita e eles escolheram a Prefeita'

mas se são vereadores do povo porque não aprovaram. Diz que esse parlamento tem

passado por situações vergonhosas que fazem pensar por diversas vezes

fazendo aqui, a serviço de uma PreÍ'eita que não tem controle de nada no m

que estão

cípio. Diz
gabinete.ç

il,

que se não querem que cobre peça para que a Prefeita de vocês faça,
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pede a Nossa Senhora que abra a cabeça da Prefeita e de alguns vereadores que só olham
para dentro de casa e encerra o seu pronunciamento.

ORDEM DO DIA

Não havendo mais nada na ordem do dia, o Sr. Presidente declarou encerrada a sessão e

para constar lavrou-se esta Ata a qual será assinada pelo Presidente, Vice-Presidente e

demais Vereadores.

Sall de Sessões, 18 de Abril de 2023
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